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Itthon van a fejedelem . . .
Fiume, okt. 29.

Ünnepet iilt az ország II. Rákién Ferencz 
fejedelemnek hamvaiban való hazatérése nap­
ján. A nemzetnek régi óhaja ment ezzel telje­
sedésbe. Mikor a király 1904. április 18-án 
elrendelte dicső fejedelmünk és bujdosótársai­
nak a hazaszállítását, az akkori áldatlan poli­
tikai küzdelmek elvonták a közfigyelmet e 
nagyjelentőségű tényről. A jelen kormánynak 
jutott a szerencse, hogy a király e rendeletét 
végrehajtva, nagyságos Fejedelmünket és buj­
dosó táisail az anyafóldbe helyeztesse örök 
nyugovóra.

Ünnepelt ez alkalomból minden igaz ma­
gyar és szívvel lélekkel résztvett ez ünnepség­
ben Fiume városa is, amoüy mindig osztozott 
a magyar nemzet gyászában és örömében. 
Hazafiasságaban mosi sem maradt mögötte 
múltjának.

A Fiumei Magyar Körnek, amely a Rá- 
kóczi-iinnepély rendezését kezdeményezte, a 
város készséggel átengedte n városi színhazat. 
A képviselőtestület is tanúbizonyságát adta 
annak, hogy együtt érez a nemzettel a mos­
tani örömnapokban. Küldöttségileg vett reszt a 
polgármester vezetésével a budapesti és kassai 
ünnepségeken. Már szombaton délután magyar 
lobogó lengett a várostornj án és a város­
házán. Majd lobogódiszt öltöttek a többi vá- 
Iősi es állami középületek, valamint az Adria 
hajóstársaság és a többi vállalat épületei is. 
Estefelé már tarkái lőtt a város a magyar és a 
Fiume város színeit viselő lobogóktól és ün­
nepi hangulat borult a magyar kikötővárosra.

A fiumei ünnepségekről az alábbiakban 
adjuk részletes tudósításunkat:

Ünnepi istentisztelet.

Vasárnap délelőtt */, 10-kor ünnepi istentiszte­
let volt a dómtemplomban, amelyet teljesen meg­
töltött az iineplő magyarság és olaszság. Ott 
voltak Wickenburg István gróf és Mentsik Fe­
rencz miniszteri tanácsosok, Kankovszky, Egan 
Lajos és Donátit Imre miniszteri osztálytaná­
csosok, Felien András és Lttppis F. lovag al­
polgármesterek, Fest Aladár kir. tanácsos, 
Dumicich, l’rodam, Dalmartello, Sie in acker, 
Capudi, Schittar, Bruss, Bacich, G'ierbaz és 
Os-oinack János a városatyák képviseletében 
és számos más előkelőség.

A misét Kukanich kanonok-plébános eze- 
lebrálta fényes segédlettel, majd Sándorffy 
Nándor dr. gimnáziumi hittanár hazafias ér­
zéstől áthatott gyönyörű beszédet mondott, 
amelynek végén kiemelte, hogy a hon nagy 
finnek hazneikezésekor nem gyászolnia kell a 
nemzetnek, mint ahogy hirdeti a halottas 
miséknél az oltárok színe, hanem legyen ez a 
nemzet pünkösdje, szálljon le — úgymond — 
Rákóczi nagy szelleme e hon minden fiára.

Az istentisztelet ünnepélyes Te Deummal 
ért véget.

A templomból távozó nagyszámú közönség 
aztán a korzóra tódult, ahol minden férfi és nő 
keblén ott díszlett Rákóczi emlékérme a nem- 
zetiszinü kokárdával.

Rákóczi-ünnep a városi színházban.

A város minden részéből már harmadfel 
órakor özönlött a közönség a városi színház 
felé, hogy résztvegyen a Fiumei Magyar Kör 
által rendezett Rákóczi-ünnepségen. A kikötő­
ben horgonyzó hajók zászlódiszben voltak s 
még a kis pénzügyőri őrhelyeken is lengett a 
magyar lobogó. A színháznál nagy tömeg ve­
rődött össze, amely alig tudott bejutni a há­
rom bejáraton. A díszbe öltözött rendőröknek 
ugyancsak sok dolguk akadt a rend fönntartá­
sával. A színház az utolsó helyig megtelt 
közönséggel. Ott volt nemcsak a magyarság­
nak, hanem a fiumei olasz és horvát ajkú la­
kosságnak szinejava is.

Rózsa Bandi abbázia> czigányprímás ze­
nekara nyitotta meg az ünnepséget. A bujdo- 
sásából hamvaiban hazatért Fejedelem indu­
lóját játszotta el, mire hosszantartó, zugó taps 
hangzott fel. Ezután czimbalomszóló következett. 
A czigányzenekar czimbalmosa, Kollár Rudi 
játszott el néhány kurueznótát, amelyért lelke­
sen megtapsolták.

Majd Nagy György országgyűlési kép­
viselő gyönyörű, magasszárnyalásu beszéde 

: következett, amelyben élénk színekkel 
I ecsetelte Rákóczi korát. Azután a bujdosó 

fejedelemről és társairól, a rodostói életről 
beszelt. Beszéde végén hangoztatja, hogy 
örömmel tett eleget a Magyar Kör ama felszó­
lításának, hogy Rákóczi napját Fiúméban 
ünnepelje. Örömmel jöttem ide — úgymond — 
hogy ebben a városban, amely mindig kivette 

! részét a nemzeti küzdelemben, én emlékezzem 
! meg legdicsőbb szabadságharczunk nagy vezé- 
I réről. Utalt Fiume múltjára s kiemelte, hogy 

Fiume városa csak a közelmúltban is a nem­
zeti küzdelem pártján volt és tiltakoz i szavát 
emelte fel a törvényt!pvó kormány cselekedetei 
ellen

A beszéd folyamán többször felhangzott 
a tetszés megnyilvánulása, a nagyhatású 
szónoklat végeztével pedig perezekig tartó 
taps és éljenzés hívta újra meg újra a 
közönség elé a szónokot.

Sirola Ferencz fógimnáziumi tanár olasz 
nyelven mondott beszédet, amelyben a Rá- 
kóczi-kor hű történetét vázolta s a nagy feje­
delem és dicső társai tetteit jellemezte. Szép 
beszédét viharos tapssal jutalmazta a közön­
ség.

A magyar királyi kereskedelmi tengeré 
szeli akadémia növendékei a Szózatot, majd 
Bercsényi dalát énekelték el s jól fegyelmezett 
énekkaruk a szép kuvucz-nóta előadásával

óriási tetszést aratott, úgy hogy ezt az ének­
számot meg kellett ismételniük.

Sciuto Kornél szintén kurueznótákat éne­
kelt nagy tetszés mellett, liauk Ernő Vnradi 
Antal «II. Rákóczi Ferencz Rodostón» czimü 
melodrámáját adta elő nagy hatással, Zoltán 
Dénes zongorakisérete mellett.

Fazekas József Szávay Gyula «Vitézi ének 
II. Rákóczi Ferenczről» czimü költeményét sza­
valta el igen szépen, lelkes tapsokat aratva.

Végül a czigányzenekar két fuvolása adott 
elő tárogatón szép kurueznótákat, majd a ten­
gerészeti akadémia növendékei rázendítettek a 
Himnuszra, amelyet a közönség is felállva 
velük együtt énekelt.

A szép ünnepség ezzel lelkesült hangulat­
ban véget ért.

Este a Magyar Kör Nagy György ország- 
gyűlési képviselő tiszteletere a De la Ville- 
szállóbau bankettet adott, amelynek során szá­
mos pohárköszöntő hangzott el és üdvözlő tá­
viratot kíi'dtek Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszterneV.

ünnep az iskolákban.

Ne állami és városi iskolák is kivették 
részüket az ünnepségből. A városi elemi is­
kolákban minden osztályban megismertették a 
gyermekekkel a nagy nap jelentőségét. Az ösz- 
szes iskolákban szünetelt az előadás és min­
denütt szép ünnepség keretében emlékeztek 
meg Rákócziról.

A főgimnáziumban tegnap folyt le az ün­
nepség, amelyen Fest Aladár igazgató és a 
tanári kar vezetésével az egész ifjúság részt­
vett. Az ifjúság énekkara Rákóczi dalával 
nyitotta meg az ünnepélyt. Ezután Fieri Czé- 
zár nyolezadik osztályú tanuló tartott magyar 
nyelvű alkalmi beszedet. Obrrnyik Béla a «Rá­
kóczi emlékezetére» czimü költeményt szavalta, 
el. Olasz nyelvű beszedet Depóit A i rigó mon­
dott. Az énekkar Rákóczi kesergőjét adta 
elő. Az ünnepélyt Nagy György dr. ország- 
gyűlési képviselő hazafiságtól ihletett beszéde 
fejezte be.

A kereskedelmi tengerészeti akadémiában 
is rendeztek Rákóczi-ünnepélyt. Az igazgató 
távollétében Szabó tanár mondott szép alkalmi 
beszédet, majd Kelemen Dezső elszavaiía a 
»Rákóczi Rodostóban« czimü melodrámát, 
mely után »Rákóczi kesergőjét« adta elő az 
énekkar. Torday magyar nyelvű felol­
vasást tartott, majd az énekkar kuruez dalo­
kat adott elő. Fonda Gábor olasz nyelven ol­
vasott fel, Frankovszky G\ ula a »Rákóczi 

I hazajön« czimü költeményt szavalta el. Az 
j ünnepély a Szózat eléneklésével végződött. Az 

ünnepségen jelen volt Mentsik Ferencz dr.
; miniszteri tanácsos, a tengerészeti hatóság fő- 

nöke, Nyirő Gábor tengerészeti főfelügyelő és
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Dunát László miniszteri titkár, «ki elisine- fogadtatás az egvkori Rákőczi-hirlokok 
reset fejezte ki a hazafi is t.u á lii'jus.igna ., mentért és Sátoralj •ujhelycn, Rákóczi 
majd hazaszeretetre buzdította a magyar ten- szülővárosában. Sátoraljaújhelyen a ham - 
gerészet jövendő munkásait s ezzel a s ép vakut újra beszelitek ék és a Rákóczi 
ünnepség véget ért. Este az ifjúság a tengeré-j szülőházát beárnyékoló százados tölgyfa
szeti akadémia palotáját fényesen kivilági- leveleiből készült koszorút helyeztek a 
,0,t* j koporsóra.

A felsőbb leány iskolában szintén szép és, Kassa, okt. 29. Sátoralja Uj helv tői 
gazdag mtisoru ünnep volt, amelyen az alkalmi. egész Kassáig égő máglyarakásokkal volt 
beszédet Ácséi József Jr. tanár tartót!». , szegélyezve a nemzeti hősök hanrait szál-

A polgári leányiskolában alkalmi beszéd- litq különvonat útja. A községek lakosai 
del, szavalatokkal és kuiucz dalok éneklésével mindenütt sorfal it állottak, 
ünnepelték Rákóczi hazatérését. Centis Virginia j — A kuruezok ivadékai vagyunk! 
tanítónő tartotta az ünnepi beszédet. 1 — kiáltották a vonat felé.

Szép ünnepség volt a felső kereskedelmi A hamvakat szállító vonat hajnali öt 
iskolában is, amelynek dísztermet ez alkalomra órakor robogott he a kassai p.ályaud- 
délszaki növényekkel és nemzetiszinü drapé- ! varra, valamennyi harang zug is t és foly- 
riákkal ékesítené', lói. jtonos taraczkdurrogás között. A pályaud-

! varon a hamvakat óriási néptömeg várta, 
A leekemelő ünnepségekből semmiféle [amely az ünnepi csöndben herobogó vo-

formaban nem vette k. részét haditengerésze-jnatot kalaplevéve fogadta A városa
tünknek kikötőnkben horgonyzó t-rpedófiottil ‘hamvak fogadása alkalmából leírhatatlan 
laja, amelynek tizenkét hajója dísztelenül fejedelmi pompában tündököl, 
hamuit szürke bordáival a/, ünneptől hangos j Amint a vonatok megérkeztek s a
varosra. i kormány tagjai, a főrendiház, a képviselő-

Am sttóuok elutaaása. : ház s a törvényhatóságok küldöttségei ki-
Nagy György dr. országgyűlési képviselő, | szállottak, a hamvakat a díszes írnokban 

a tegnapi Rákóczi-ünnep szónoka a ma helyezték el, Thököly hamvainak kivéte- 
esti gyorsvonattal visszautazott Budapestre. |lével, amelyek a vonaton maradtak, hogy 
Az állomáson megjelent buesuzusia a városi * éjfélután Késmárkra szállítsák, 
képviselőtestület több tagja és számos más J Reggel 8 órakor Fischer-Colbrie
előkelőség s magyar és olasz beszédek hang. j püspök fényes segédlettel megáldotta a 
zottak el, amelyek Fiume városának a magyar' hamvakat. A szertartás után előlépett 
nemzet törekvéseihez való törhetetlen hűségét ,Thaly Kálmán és a meghatottságtól rcsz- 
hangoztatták. A 'agy György dr. szives szavak-' kető hangon remek beszédet mondott.
kai mondott köszönetét és midőn a vonat a! — Hát itt vannak, __ kiáltá

hősök az utolsó állomáson,

Este öt órakor kezdődött a váró 
kivilágítása. A lőutcz i v.-lós ígos fényár­
ban úszott. Xvolcz órakor di szelőadás 
volt a színházban.

A Thököly hamvait Késmárkra vivő 
vonat éjfélután fél 1 ór kor indult el 
Kassáról.

LEÍíUJAIÍB.
— Táviratok és telefou-hirek. —

A honvédelmi miniszter elő­
léptetése.

Becs, okt. 29. A király Jeke/falussy 
Lajos altábornagy honvédelmi minisztert 
táborszemagygyá nevezte ki.

I A villamosvasutasok sztrájkja
Budapest, okt. 29. A villamos vas­

utak alkalmazottainak sztrájkja még min­
dig tart. A társaságok igazgatói ma aján­
lott levélben tudatták valamennyi sztraj­
kóiéval a szolgálatból való elbocsátásukat.

A péksegédek sztrájkja 
megszűnt.

Budapest, október 29. A péksége­
dé k 18 nap óta tartó sztrájkja megszűnt.
A munkások látva, hogy a mesterek nem 
engednek, beadták derekukat és ma este 
munkába állottak.

SíiTÖNFÉbE.

pályaudvarról kirobogott, leik.s
vonat a I 

éljenzés k>- : itt vannak
sérte. a legutolsón!

» s.*l -__ 1 i Ezután festői bandériummal az élén
A hamvak orok nyugalomra j megindult a gyászmenet a főutezá i végig

■ ? y®z **• .a székesegyházba, ahol a koporsókat
A budapesti lenyes ünnepségek után a gyönyörű ravatalra helyezték. Itt a pap- 

nemzeti hősok hamvait Kassara szállították, | súg még egyszer megáldotta a nagy ha- 
hogy az ottani székesegyház kriptájában örök j lottakat cs megkezdődött a nép tlVezrei- 
nyugalomra helyezzek. A hamvak utolsó u:já-'nek zarándoklása a szent hamvakhoz 
rot es sírba helyezéséről kö étkező távirati ; Délben Abauj-Torna vármegye a 
tudósításaink szolnak : j megyeháza évszázados termében diszköz-

Budapest, oki. 29. Rákóczi Ferencz gyűlést tartott, amelyen óriási idkesedés- 
feiedelem es_ bujdosó társainak hamvait Lsei leleplezték II Rákóczi Ferencz arez- 
tegnap este 7 órakor beláthatatlan nép- képét. A közgyűlésen Rakovszky főispán 
tömeg kisérte ünnepélyes menetben a lelkes beszédben ünnepelte a n ip jelentő­
pályaudvarra. A Bazilikából magyar disz- ségét.
ruüás egyetemi hallgatók hozták ki a! ‘ Délután 5 órakor kezdődött meg a 
hamvakat magukb an foglaló koporsókat ’ sirbatétel ünnepsége, amelven Fischer- 
es helyezték el a gyászkocsikban. A vá- Colbric püspök fényes főpapi segédlettel 
ros gyönyörűen ki volt világítva. Különrt-' czelebrált. Még egvszer beszentelték a 
sen a hajdan, Kerepcsi-ut mentén, a | hamvakat, azután' a Rákóczi-vánnegyék 
mely most a Ra,eoczi-ut nevet viseli. | főispánjai és alispánjai levitték a kriptába 
A hamvakat a pályaudvaron öttagú bi- {a koporsókat. A kriptában az előre d- 
zottsag vette at, amelynek tagjai: Zichy készített jegyzőkönyvet, amelv azt tártál-
Já"u gLz' CsZ*°Cl <?S,l Czoboy ország- ■ mázzá, hogy a kormány átadja a város- 
gyűlés, képviselők, továbbá Romy Bélajnak és a katalánnak a hamvakat alá- 
es Szendrey László. A hamvakat szállító; Írták a k rína y összes jelenlevő ’tagjai: 
vonat 8 órakor indult el Kassára. A vo- ■ Kossuth Keren , Apbonyi Albert orol és 
natot őt külön vonat előzte meg, am elve- .Darányi Igof.cz miniszterek továbbá 
ken a miniszterek, a főrendek, az ország - Éltr Ödö-i i. d-me i,r é- n / ,

* 1 A
Sátoraljaújhely, okt. 29. A Rá-; elhdyeztók^ T í'on .rstht^ . e-ií-ven,k®:U 

kóczi és bujdosó társai hamvait szállító kriptát i - r.ak ' \z égés-' sz--u’-r1 ‘ 
külonvonat éjfélután hagyta el a mis- alatt folytonosan ' szóltak adóm meiíít 
kolezi pályaudvart. Lt|a az örömtüzek és levő Szent Mihál v ki nőim RibA- • , ' 
tűzijátékok szakadatlan sorfala között rangjai. P Rakócz.-ha
valóságos diadalmenet volt. Ahol a vonat 
elrobogott, mindenütt a sziporkázó rakéták 
zápora kisérte. Különösen remek volt a

A hamvak elhelyezésére- 
a Szózat és a Himnusz elv 
véget.

'•népségé 
jsével ért

— Istentisztelet a temetőben. Nov. 
2-án, hah álak napja alkalmából a temetőben 
levő Szt. Mihály-kápolnában mise lesz ez el­
hunytak lelkiüdvéért.

— Vonatkisiklás a fiumei vonalon
A Budapestiő Fiúméba jövő 1002. sz. gyors­
vonat Érd és Promon or között singörbiilés 
következtében kisiklott. A vonat egy darab 
utat a sínek mellett tett meg, majd különös 
véletlenségböl visszazökkent a sínekre. E sze­
rencsés véletlennek tulajdonítható, hogy na­
gyobb katasztrófa nem történt. A vonat e bal­
eset következtében egy órai késéssel érkezett 
Fiúméba.

— Szerkesztöváltozás. A »Magyar
tengerpart« cz.irnü helybeli es ti 1 : p mai rend­
kívüli kiadása tudatja, hogy a lap eddigi 
kiadótulajdonosa es felelős szerkesztője, Ybl 
Fehx dr. a lap szerkesztésétől visszalép és 
helyét a »Magyar Tengerpart kiadóvállalat« 
megbízásából, mint felelős szerkesztő : Sitttó 
Ferencz foglalja el. A lap október 31-étől 
kezdve, ugyancsak mint estilap, magyar és 
olasz nyelven fog megjelenni.

7~ A vasárnapi munkasaünet. Múlt 
szombaton a kereskedelmi alkalmazottak helyi- 
ségében a detailkereskedők alkalmazottjai gyii- 
wSt tai t Utak, amelyen körülbelül 300-an vettek 

neszt. E énk vita után négytagú bizottságot 
alakítottak azzal a rendeltetéssel, hogy érint­
kezésbe lepjen a kereskedőkk I •; vasárnapi 
teljes munkaszünet ügyében.

— Az Országos rokkant- ős nyug­
díj ®gylet flunei üókpénztára helységet 
vá loztatott és november h í 1 ető! kezd e a 
befizetések nem a MonteverJe-vendéglő helyi­
ségében, hanem a Via Fi um ara 2. szám J. 
emeleten eszközlendők.

— Táncztanitás. A Huniéi Mae Al­
tiszti Kár elnöksége értesíti a kör tagiait, 
hogy az idén a rendes tnncztaoitns november 
3-án egy megnyitó koszorúcskával veszi kez­
detet. Beiratkozni lehet Polgár Sándornál, a 
kör pénztárosinál (máv. fütőhazi ir >da) min­
dennap és kivételesen a megnyitó koszorúcska 
estéjen a kör helyiségében

o
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Fiumei Népbank R -T
Ncpbn-k Részvény-Társaság ez utón is figyd- 
mezte 1 o.-zvényeseit, hogy a részvényeik név-
ii'tékvnes
mezteu részvény „ . .

55% át kitevő utolsó i eszletet e no 
3]_éig űzessék be a társulat pénztáránál, Via 
And: assy 1. szám, I. emelet.

— Menetrendváltozás az olasz 
hajóvonalakon A fiúmé—velenczti és a 
ßuuie—attconai haj óvon ul a Kon ez ex i no\ ember 
hó 1 -ével a téli menetrend iép érvénybe. A 
régi menetrendről az uj menetrendre való át­
térés n következőképpen fog végbemenni

-veltnczei vonalon az utolsó in-

A Fiumei ] 25-én Buenos-Airesbő! Santosba ; »Baross« 
okt. 27-én Tuniszból Bordeauxb i ; »Rákóczi« 
okt. 27-én Balermóból Messinába ; »Zrínyi« 
okt. 28-án Bariból Cataniába. — »Báthori«
okt 26-án elhaladt Gibraltárnál Rotterdam felé; 
»Nagy Lajos« okt. 27-én elhaladt Gibraltárnál 
\re'encze felé.

— Uj menetrend a fiume--anconai 
vonalon. A m. kir. államvasutak igazgatósá­
gától vett értesítés szerint az e hó 8-án a 
liume—anconal hajójáratokra vonatkozólag 
közölt téli menetrend a következőképpen vál-

Olvasóink figyelmébe. La fiunk egyes 
példányai kaphatók az lvanich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Riva 6. szdm — 
A in. kir. dohány nagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. — Cafiudi Romualdo likőr- 
üzletében, Deák-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban, Riva Száfidry, — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió«-nyomda, Riva Ssdpdry, Adria- 
palota.)

MííylrW a különbséga fiúmé—veltnczei vonaton az uto.so m-.tozott meS : Indulás Fiúméból Anconába min- 
dulás Fáiméból a régi menetrend szerint l«td- den hétfőn reggel bet óra harmmez perczkor 

, . oá a - «Xrtóniis Ac n rrfv/Zw G hpix'ptt es csütörtökön este nyoicz óra tizenöt perez- oly
J n’ LVH! ‘ JG, 1 úrból vissza- kor. Indulás Anconából Fiúméba minden szer- gyöngék CS nem idegesek, hanem egészségesek, boldogokh iíiv \ elenczeböl szeiaan e--lt Ujooi vissza les állandóan JO kedélynek örvendenek. A gyermekek

ott marad és csütörtökön, november ^an 1 e£pe‘ nyoicz Ot akot Cs szombaton este gyógyítására és egészségben tartására egyike a legjobb

otthonban, hol gyermekek nem betegesek, nem

turne,
1-én este 8 órakor indul vissza Fiume felé ;

a fiume-anconai vonaton az utolsó járat 
a régi menetrend szerinti indulással Fiúméból 
hétfőn, 29-én volt és Anconából kedden, e hó 
30-án le<. ; október 31-én a gőzös Fiúméban 
marad és innen az uj menetrend szerint csü­
törtökön, november l én este 8.15 órakor in­
dul Ancona felé.

— Fiumei tisztviselők fogyasztási
szövetkezete. A kereskedelmi miniszter e hó 
5-en 58582. szám alatt kelt rendeletével meg­
engedte a fiumei magyar kiiályi állami tiszt­
viselőknek, hogy mint pártoló tagok a Vasutas- 
szövetség fiumei kerületének fogyasztási szö­
vetkezetébe beléphessenek. Az alapszabályok 
szerint az állami tisztviselők évenkint 8 korona 
pártoló tagsági dijat fizetnek, amely a fogyasz­
tási szövetkezet tartalékalapját lógja szaporítani.
A szövetkezet tagjai legalább egy részjegyet 
tartoznak venni, amelynek ara 20 korona és 
2 koronás részletekben is fizethe.ő. Azok az 
állami tisztviselők, akik tagjai akarnak lenni * 
fogyasztási szövetkezetnek, jelentkezzenek a 
• Tengerparti magyar királyi állami tisztviselők 
egyesü ele»-r,el (Municipo-utcza).

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Brescia« angol gőzös Deining kapitány pa­
rancsnoksága alatt Liverpoolból ; a »B. Ke­
mény« Adria-gőzös Marussich kapitány pa­
rancsnoksága alatt Santosból ; a »Melpomene« 
Lloyd-gőzös Rndoslovich kapitány parancsnok­
sága alatt Santosból ; az »Orion« Lloyd gőzös 
Ivancsics k ipitány parancsnoksága 
nából ; az «Aurora« Lloyd-gőzös 
pitány parancsnoksága alatt 
»Albania« osztrák gőzös Marinkovich kapitány 
parancsnoksága alatt Cattaróból. — Elindult a 
»M.i lekox its« Adria-gőzös Marussich kapitány 
paranc n -ksága ain't Glasgowba ; a »Glads­
tone« görög gőzös Haitis kapitány parancs­
noksága alatt Triesztbe ; az »Achilie« Lloyd- 
gőzös Bmnchi kapitány parancsnoksága _ alatt 
B uumb.i ; az »Austria« Lloyd-gőzös Biluier ka- 
pitánv parancsnoksága alatt 11ieszxbe , a 
»Polliice« Lloyd-gőzös Tomanovich kapitány 
parancsnoksága alatt Triesztbe.

Az Aabv'd-tarsaság h .jóinak forgalma :. 
Eri esett« Baross» okt. 2b- án Palet mobol 1 u- 
nisz.ba ; «Mátyás kii'aly* okt. 2/-en \ alenciá- 
b 1 Fiúméba ; «Széchenyi» e>kt. 26 an Cardiffból 
Fiúméba ; «SzéllKálmán» 27-én Buenos-Ayresból 
Amwet penbe ; »Arad« okt. 2/ - éri Rotterdamból 
Nevvpnrtba ; »Adria« okt. 28 án Tangerből, 
Triesztbe; »Árpád« okt. 29-én Get.uábó; NA-: 
polyba ; »Szápáry« okt. 29-én Marseilleból ;

. nyoicz óra haimincz perczkor. \ szereknek az alphosphorsavas mcsz és nátron hozzáadd
— Tanfolyam »üketnémák réflléro. savai készülő Scott-féle Emulsio, mely rendkívül

A városi tanács felhívja mindazokat, akiknek I er,s‘í° cs Ky°Kycrcjevel a gyermeket gyorsan juttatja 
, , ., .. 1 erőteljes egészséghez. — A S c o t t-f e 1 e tmulsio

SU Két néma g\ Clmekeik vagy amOitjaik Vilii- keiiemes# t»des izü, minélfogva könnyen bevehető és mivel 
nak és azokat taníttatni óhajtják, hogy ez évi egyúttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat 
november hó 15-én: délelőtt 10 — 12 óráig a : gerjeszti es az összes emésztési szervek működését ren
tanügyi előadónál (városháza, 11. emelet, 14 • 
ajtószám) jegyeztessék be a gyermekeket.

— Nyújtanak kezet ti szerencseneki
Ahol masok nyernek, ott ez Önnek is módjá- 1 
ban áll. Még csak ez ev május 5-én nyitotta 
meg a D'órge bankház Budapesten, Kossuth 
Lajos-utcza 4. sz. alatt uj osztálysorsjátók-fő- 
elárusitóhelyét és e rövid idő alatt ott egymás, 
után nyerték a főnyereményeket. Egyetlen hu- , 
zás sem múlt el anélkül, hogy a nevezett 
bankház vevőinek tetemes nyereményeket ki 
ne fizetett volna, a most lefolyt 5-ik és 6-ik: 
húzásnál pedig a két legnagyobb nyeremény;

dezi, halasának erejében okvetlenül messze felülmúlja a 
közönséges csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsio valódi­
ságának jele a „hátán_nngy csukahalat vivő 
halász" védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával bérmentve szolgál:
l)r. BUDAI EMIL „üérosi gyógyszertára1

BUDAPEST, IV., VÁCZ1-UTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára: a K 50 f. -mi

Kapható minden gyógyszertárban.

e szerencsés bankházból került ki. Az 
példátlan eredmények Ilire természetesen szaj- 
lól-szájra jár, es nem csoda, hogy most egész 
Budapest osztálysorsjegyeit a Dórge bankházá­
nál Budapest (Kossuth Lajos utczn) vásárolja. 
Mai számunk összes példányaiban a népszerű 
bankház egy eredeti művészies kivitelű lapját 
csatoljuk, és erre felhívjuk olvasóink figyelmét.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

alatt Szm'r- 
Nitsche ka- 

Triesztből ; tíz

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
»Unió» könyvnyomdái miiintézet.

ilyen M. kir. tengerészeti hatóság.
5528/906. szán*

Versenytárgyalási hirdetmény.
A cirkvenicai kikötő mólójának meg­

hosszabbítása körül végzendő munkálatokra a 
m. kir. tengerészeti hatóság f. é. november hó 
17-én déli 12 órakor műszaki osztályánál zárt 
ajánlati versenytárgyalást tart.

Az ajánlatra v onatkozó nyomtatványok a 
hatóság segédhivatalánál 3 korona vagy meg­
felelő értékű levélbélyeg beküldése ellenében 
kaphatók.

Fiúméba. Elindult'. «Andrássy» okt. 
26-an Cutaniából Reggióba; «Deák» okt. 27-én j 
Meat inából Fiúméba; «Kálmán király» okt.
26-an Cardiffból Velenczcbe : «Kolozsvár» okt.
26- án Kotlettből C udiffoa; «Mstlekovits» okt.
27- én Fiúméból Glasgowba: «Szent László» 
oki. 26-án Génuáhól P.-Maurizióba; «Tisza» 
okt. 26 án Núpolyból Marsaidéba ; »>J»> <a.'« okt.

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME, Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

elfogad a legelőnyösebb feltételek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám- 

lára és giro-számlára;
hitelt nyújt folyó számlára és el fogad ványokra;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld

minden nagyobb városába;
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat es bel- és kiillóldi pénznemekét,

előleget nyújt árukra és értékpapírokra;
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értekek 

inkasszójáról; végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaezokon.

«födte «ja pur rmmre keserűvíz
Somaidtijauer-félö radio - actív l
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének megg
elkövtredés, szivcllitija s o d á s és azzal járó fulladásul! 
vérbőségnél s egyéb belszer vezeti bajokban. — Fő:
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 t , nagy üveg oO t.

tendő más fajta keserűvizekkel.
Össze nem tevesz-
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JCi kőszvényben, reomiban, ischiasban szenved
vegyen egy üveg

Dr. PLESCH-féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuzt, köszvenyt, reumát, kéz-, láb-, hat­
es derékfájást, kezek es lábak gyengeséget, 
fájdalmakat es daganatokat biztosan gyógyít. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető.

Kapható:
Dr. FLESCH E. N.

..Maiyar terei« Ríiyizertlrtbii
GYŐR, Barohs-ut 14. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való <•Családi» üveg 
ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 »Családi» üveg ren­
delésénél már bérmentve utánvéttel küldjük.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterein,

Az átutazó f>

és a helybeli magyarság 
} találkozó helye, g 

= fényesen berendezett szobák. =
>=o=i

áW~ Külön nagy étterem.

ételelc és itsilolc. 
•w Kőbányai és piiseni ősforrás! sörkimérés, -m

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéim* és étterem 

tulajdonosa.

<c> Alapittatott 1864. Q

6nrti Sdoardo
-=~ Fiume. -=- 1

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal-' 
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek} 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg-: 
olcsóbb arak mellett.

előzékeny kiszolgálás. * * gázhoz szállítás.
Számos megbízást kér

CurtI Edoardo.
Via Munirtplo 1 — Telefon sz. 454 
Via del Merrato. — Telefon sz. 755.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Riipnik Emil
Ürményi-tnr 6. sz. Steinmann-féle ház.

-Teleícn 226. sz, —— -

FELHÍVÁS.
A Fiumei Népbank Részvény-Társaság 

felhívja a tisztelt részvényeseket, hogy a
részvénytőke 35°|0-át kitevő utolsó részletet a mai 

naptól fogva legkésőbb október hő 31-ig
az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz. 
I. emelet, fizesse be.

Az igazgatóság.

Hirdetmény.
tevukenységérL^rkfsTés'diSes péní-vTÍzekrSfeken uVnev^tf“

SS3$a?S£*«* Mjia fclhivia *«
rfSSSSS nr»«
kap az összegről v isszák-mii a tol, --i 3 , . , . Ie aZLltan takarék könyvecskétmarad, hogy *. ' °“ k‘"""

várni keilotfhogy“egalS'5 SÄSÄSStS«“akaSlf' «'"Pi™

hogy Kiszedi gyűjtőit tőkéjét, merjíSf* * “TÍ,4“* “

a fél peSf " “Könyvecskébe“ \2 Uhetyezés,
lenn,, me^lit's’nt ÄffiTÄjJMS *, *"7*

renyket nekünk visszaszolgáltatja. téríttetik a felnek, mikor a szek-

mW[ Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete.

Hirdetések
tol vétetnek a kiadóhivatalban.
Oh jaj!

<z>o>
Köhögés, rekedtség és elnjalkásodás 

vHen gyors és biztos hatásunk

€ggcr wellpasztillái
az étvágyát nem rontják és kitűnő Ízűek

»óhaza 1 korona és 2 korona. 
Vróhfidoboz 50 fillér. -

Fu" és síétküldési raktár :

„NÁDOR“
gyógyszertár

Budapest, VI., Váezi-körut 17.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Kapható Fiúméban : Accurti Károly, Babic Hinko, Mizzan Adorján, Prodam Ferencz, 
Prodam János, S'i/rdler Adolf gyógyszertáraiban, Rosenkart Ferencz.

líljen!

Egger mellpnsztiila 
csakhamar meggyógyított. Lji

Nyomatott az
§86

könyvnyomdában Fiume, (AUi ia palota, Riva Szápáry),
grS>fCc=>czr);


